
Religia, klasa VIII

Temat: Rozłam w Kościele. Schizma wschodnia.

Na dzisiejszej lekcji poznacie przyczyny i skutki rozłamu Kościoła na wschodni 
i zachodni. 
- przeczytaj wiadomości z podręcznika, str.128-130

       Schizma to rozłam w Kościele.  Schizma wschodnia to rozłam w 
chrześcijaństwie, do którego doszło w XI w. Kościół grecki (patriarchat w 
Konstantynopolu) zerwał wówczas jedność ze Stolicą Apostolską w Rzymie. 
     
Przyczyny schizmy: 
-  rozbieżności, polityczne i językowe,
-  różnice w sferze kultury, prawa i obrzędów
Skutki schizmy: 
- zerwanie jedności chrześcijan
- podział na prawosławie i katolicyzm,
- wzajemne obłożenie ekskomuniką obu Kościołów,
-pogłębienie różnic między Wschodem a Zachodem. 

Jakie znacie różnice między Kościołem katolickim a Kościołem 
prawosławnym? 

Kościół katolicki                                                                 
- na czele Kościoła stoi papież – następca św. Piotra, sprawujący władzę nad 
wszystkimi wiernymi na świecie,
- prawda wiary: Duch Święty pochodzi od Ojca i Syna,
- wiara w czyściec i dogmat o Niepokalanym Poczęciu Maryi.

Kościół prawosławny 
-w każdym kraju jest oddzielna władza (zasada autokefalii), nie uznaje się 
prymatu papieża i dogmatu o jego nieomylności,
- Duch Święty pochodzi tylko od Ojca,
-nie uznaje się nauki o czyśćcu (chociaż w praktyce się ją przyjmuje, modląc się 
za zmarłych) oraz dogmatu o Niepokalanym Poczęciu 

Co łączy kościół katolicki i prawosławny -podręcznik, str. 130
 
      Notatka do zeszytu: napisz, co to jest schizma.


